



### 鳳凰涅槃與騰空換鳥

我很幸運獲得姚前校長的提攜在他的身邊跟學了六年，這是我人生非常重要的一個轉捩點，學到了很多，特別是待人處世，為教育、為政、為學之道。在這段時間我觀察，體驗，領悟到很多哲理與真理，我感受到老子道德經、易經等古代經典的內涵與意義，我抓住了物聯網革命的趨勢，扭轉原來迂腐的觀念，創新與創意。這段時間也是我授業、聞道、解惑最有感受的六年半，特別是最後三年，我每天幾乎都在跟時間賽跑，唯恐我知道的東西不能與別人，特別是我的學生分享。



明新有兩個主軸：一是科技 (Technology)，一是服務 (Service)。與明新科技大學結緣，要感謝明科大前校長袁保新的推薦，當然董事長張紹鈞、執行董事張祖民先生的提攜拔擢有密切的關係，對於這個已五十來年的學校而言，已具備相當的規模，但有點老化，這也是我很容易著墨的點。明新科大以工科立校，與北科合作，有互補強化的效果，”技術問題找明新，研究開發找北科，強強聯手”。其次，明新科大有服務產業學院，從幼保到老服都有，也有健康，運動休閒系，化妝品學程，管理學院，人社院，華語文中心，師培中心等，系所相當完整。學生人數約一萬二千人，越南籍學生每年二百名以上。面積約三十二公頃，設有保齡球，游泳池，SPA 等館。歡迎會兄，會姊、寶眷一起來。

這是北科大的開枝散葉，力量的延伸。我常講：以外圍影響中心，明新科大就是北科大的蛋白區，蛋黃區就是北科大，強強聯手，水平整合。是異於北科附工的另一種合作模式，垂直整合。若以工業區，科技園區來思考，明新科技大學就是蛋黃區，北科就是蛋白區。怎麼講這就是一個即將成長為大雞、大鴨的雞蛋，待以時日，即將孕育出台灣唯一一個以產學為主，企業最愛的科技大學。歡迎會兄，會姊們善加利用明新科大資源。

藉此，特別感謝學長們、會兄、會姐的支持與愛護，使得八月一日的明新科技大學的交接典禮，給弟十足的信心與體面，謝謝！

林冠端



### 菁英中的菁英 好人中的好人 陪伴母校師生 共同因應未來的變化與挑戰

北科大菁英會因為母校 100 周年慶之因緣而創立，6 年來經由歷任理事長、母校師長、及各位學長的同心協力之下，不論是會員及眷屬之間的聯誼、創業成功經驗的分享交流、對於母校學弟妹的有形無形助益，在在都是成效卓著。

鑑於近年來台灣乃至全球的社經環境變化快速，母校的未來發展策略勢必需要妥為規劃、落實，才能夠在此快速變化的潮流之下繼續成長、茁壯。

當然這些發展策略的規劃、落實，一定是由母校校長、老師、乃至同學們共同承擔，積極分別扮演個別但都是非常重要的角色，但絕對不可或缺的必要參與者就是所有的校友。菁英會成員都是校友中的菁英，各行業中的傑出好人，相信菁英會成員未來一定會更積極陪伴母校師生，共同迎接、因應未來的變化與挑戰，讓此百年老店能夠歷久彌新，隨時為台灣的產業界提供最佳的人才及發展方案。

張耀

### 創新活動 休閒健身 處處商機

台灣有美好的山林，高低差三千多公尺，四面環海，沙灘岩岸，是一個向全世界推進休閒產業，休閒產品，非常優良的試驗場。

最近研究，嘗試走入無路荒野，仍保荒野原樣，小心謹慎，全身原始本能激發，注意蛇類山豬，一路標記山林等高線，以免返途迷蹤，這其中產生了一個問題，如何安全爬上陡坡懸崖。

緊接著是一連串與創業伙伴的腦力激盪與實作試驗，遂打造出全世界首創之掛繩器材，很輕，可背著走，那一次在山中試驗，

是爬上六米的懸崖，選好進攻地點，可一段一段爬，上攻二、三十米不是問題。這個例子只是啟發，開發一個全新活動，需要和伙伴腦力激盪，無數次的試驗失敗，改進實作，這個就是創新的歷程。

台灣步入先進國家，上述的歷程應做為教育的主軸，每一個人都要很嫻熟這一套方法。上回吾等菁英會員二日遊麻布山林、北埔，感謝彭双浪學長熱情接待，其中又向沈文振學長請教碳纖製品，沈學長在短短時間內就將掛繩器材的製作方式完成描述，非常感謝，若此器材有機會面世，說不定天災時可以救人，此也是菁英會才有這種機緣啊！

林俊慧

成為本會會員三年有餘，除非萬不得已，均盡最大可能出席例會或相關活動，吸收新知、增廣見聞、面會好友、嚐鮮品茗。然回顧思索記憶，有幾點感想。

一、蔡、詹兩位前會長在公私兩忙情況下，毅然負起本會領導重任，並圓滿達成任務。本屆張會長更不遑多讓，除日理龐大企業外，亦不忘積極領導本會成長，選聘專家學者蒞會演講。常看他匆忙趕來主持例會，可見他多用心於本會呀！真是感恩。

二、在整整二個小時的聚會中，緊湊的安排多項節目，且內容豐富，實屬難得。效率之高超乎水準唉！不愧是菁英會。

三、旅遊參訪會友所經營之企業，東道主無不使出全力精心規劃與接待，讓人人滿載而歸。太感激了。

四、每次例會均有豐富節目安排，會長亦一再呼籲踴躍出席，否則出席若未盡理想，是否有虧會長美意？！吾等該有所檢討。

黃永添



非常感謝母校菁英會平台，從每年相關活動或月會中認識更好的傑出校友，並分享了他們在不同領域的成功寶貴經驗，同時也激發自己更奮發的內心，告訴自己要用專業和工專精神更新成功的故事，開創公司更光榮的歷史，也想起楊延實主任對我們提點的箴言“空口說白話沒有用，實踐才有效果。”所以我決定把簡單的事(電源生意)做到最好，挑戰新局。

楊延實

